

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+3 +19	+6 +20	+3 +20	+3 +18	+3 +18	+3 +18
Ю-З, 5-8 м/с	Ю-З, 4-10 м/с	Ю-З, 4-9 м/с	Ю-З, 4-9 м/с	Ю-З, 4-9 м/с	Ю-З, 3-6 м/с

Онкологию победят высокие технологии

Леонид ПОЗДЕЕВ

Состояние и перспективы развития онкологической службы в Свердловской области обсудили участники выездного заседания комитета по социальной политике регионального Заксобрания, которое прошло в Свердловском областном онкологическом диспансере (СООД).

Выступивший с докладом замминистра здравоохранения области **Денис Демидов** напомнил собравшимся, что борьба с онкологическими заболеваниями и их ранняя диагностика являются одними из приоритетных направлений нацпроекта «Здравоохранение». Он рассказал о ходе реализации регионального проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями», по которому в 2020 году было закуплено и введено в эксплуатацию около ста единиц современного оборудования.

По его словам, это позволило повысить выявляемость онкопатологии на ранних стадиях и снизить уровень смертности населения от злокачественных новообразований на 1,6, а уровень заболеваемости – на 6,3 процента по сравнению с 2019 годом.

Сотрудники диспансера продемонстрировали депутатам современную высокотехнологичную аппаратуру лучевой и эндоскопической диагностики и новейшие линейные ускорители радиотерапевтической службы и озонаком их с работой Референсного центра лучевой и морфологической диагностики, который позволил повысить доступность специализированной помощи населению. А главврач СООД **Владимир Елишев** презентовал им проект создания на базе диспансера областного Медицинского центра высоких технологий, который члены

КСТАТИ

Уже сегодня СООД – крупнейшая онкологическая клиника Уральского региона, где собраны все передовые методики для диагностики и лечения онкологических заболеваний. Она представляет собой высокотехнологичный медицинский комплекс со множеством прекрасно оборудованных стационарных и поликлинических отделений, включая созданный несколько лет назад Центр ядерной медицины. В самом диспансере в Екатеринбурге и его отделениях в Нижнем Тагиле и Каменске-Уральском работают 349 врачей, из которых 8 имеют учёную степень доктора и 32 – кандидата медицинских наук, а также более 620 сотрудников среднего медперсонала. В 2020 году было проведено 12 700 операций, 24 тысячи курсов химиотерапии и более 5,5 тысячи – лучевой терапии.

комитета по социальной политике Заксобрания решили поддержать.

Проект создания на базе СООД Медицинского центра высоких технологий рассчитан до 2027 года, на его реализацию планируется израсходовать 8,2 миллиарда рублей. В ближайшие два года в диспансере будет капитально реконструирован и преобразован в лабораторно-поликлинический центр главный поликлинический корпус учреждения, а уже в этом августе откроется онкоурологический центр. **Общее количество койко-мест в СООД в предстоящие пять лет вырастет с сегодняшних 1 163 до 1 450.**

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».



Магазины в минусе

Впервые за 10 лет количество торговых объектов на Среднем Урале сократилось

Елизавета ПОРОШИНА

В Свердловской области за 2020 год закрылось 95 магазинов. Как пояснила «Областез» замминистра АПК и потребительского рынка области **Светлана Островская**, большинство из них – непродовольственные магазины и расположенные в сельской местности. Цифра, казалось бы, небольшая. Однако снижение количества торговых объектов в регионе происходит впервые за 10 лет.

Последние годы в Свердловской области активно обсуждают экспансию торговых сетей, которые заняли к настоящему моменту почти половину рынка (сейчас в регионе работает около 20 тысяч магазинов). Закрытие каждой небольшой торговой точки, которой владел местный предприниматель, вызывает у жителей определенное негодование. Хотя, конечно, без товаров и услуг никто не остается. Самый популярный способ, к которому прибегают в муниципалитетах – организация работы автола-

вок. Другой вариант – в территории открываются более крупные сетевые магазины.

– У нас в 2020 году в шести населённых пунктах закрылось семь небольших магазинов, но население по поводу ухудшения торгового обслуживания в администрации не обращалось, – рассказала «Областез» глава Красноуральского округа **Олег Рапицов**. – Уже в этом году в посёлке Сарана, где закрылось сразу два магазина – продовольственный и магазин промтоваров, – открылась «Монетка».

Причины, по которой предприниматели области закрывали магазины – экономические. Во-первых, это снижение платежеспособности населения. Во-вторых, в Свердловской области устанавливались ограничения на работу непродовольственных магазинов, поэтому какое-то время они просто не работали. И в-третьих, необходимость обеспечивать противоэпидемические меры в торговых точках, которые вылились в издержки для предпринимателей.

Ещё одна причина, кото-

рой могла повлиять на решение предпринимателей – отмена активно используемого в торговле режима единого налога на вменённый доход (ЕНВД) (его действие прекращено с 2021 года – предпринимателям необходимо было заранее перейти на другой льготный режим налогообложения, а ходение по инстанциям во время пандемии вызвало определённые трудности. – Прим.ред.).

Как рассказала «Областез» Уполномоченный по правам предпринимателей в Свердловской области **Елена Артюх**, о сложившейся ситуации она хорошо знает от общественных помощников уполномоченного в муниципалитетах.

– Предприниматели, которые обеспечивают работу магазинов в сельских территориях, как правило, выходя из этих мест. Они воспринимали своё дело не как способ заработка, а как некую социальную нагрузку, – пояснила Елена Артюх. – По понятным причинам обычно такие магазины – убыточные. И в области есть несколько случаев, когда необходимость сме-

ны налогового режима становилась для предпринимателя последней каплей и отбивала всё желание обеспечивать работу торговой точки.

При этом многие магазины справились благодаря вводимым мерам поддержки. В министерстве АПК и потребительского рынка рассказали, что в течение года активно информировали предпринимателей о существующих федеральных и региональных преференциях на рабочие встречи и отвечая на обращения.

– Среди таких мер поддержки были, к примеру, предоставление беспроцентных кредитов на выплату заработной платы сотрудникам, отсрочка по оплате арендных платежей, реструктуризация по кредитам и перенос сроков уплаты налогов, – отметила Светлана Островская.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».



У каждой деревни годами копятся «секретные» свалки. Теперь они легализовались

Из труднодоступных территорий впервые начали вывозить бытовые отходы

Галина СОКОЛОВА

Экологическая реформа, как бы её ни критиковали, сделала почти невозможное: расшевелила вековые сельские свалки и отучила жителей отдельных посёлков скидывать, закапывать и относить в ближайший лесок бытовой мусор. Мусоровозы приехали туда, где их не видели со времён основания селений.

Свыше 300 населённых пунктов Свердловской области не имеют круглогодичного автодорожного сообщения. Некоторые деревни и посёлки превращаются в «острова» на время весеннего паводка, до других можно добраться только по зимнику. Всё необходимое жители завозят доступными способами: по железной дороге, по водным или ледовым переправам. А как вывозить мусор? До недавнего времени – никак не вывозили.

Отходы оседали за околедицей краиней дома, в брошенных строениях и лесных вырубках. Как-то староста одного из посёлков рассказал по секрету, что каждую весну жители проводят субботник: несут весь мусор в одно место, а потом закупают трактор и закоранивают.

Деревенский мусор вышел из зоны, когда в России началась экологическая реформа. В больших селах появились контейнеры, а в малые мусоровозы стали приезжать по графику,

чтобы забрать от домов мешки с отходами. – В начале 2019 года система обращения с твёрдыми коммунальными отходами была налажена в 146 населённых пунктах северной зоны (в неё входят Нижний Тагил и муниципалитеты севернее него). В апреле этого года вывоз мусора идёт уже из 248 населённых пунктов, – сообщила в компании-операторе «Рифей».

Только в Горноуральском ГО, что такое регулярный вывоз мусора, узнали жители 35 сёл и деревень. А огромные стихийные свалки за сёлами Петрокамского и Красносельского, бывшие элементами местных пейзажей десятилетиями, ликвидированы. Оттуда вывезено больше 65 000 кубометров отходов.

Иногда процесс ликвидации свалки превращается в археологические раскопки. – В деревне Каменка, относящейся к городскому округу Первоуральск, под верхним слоем отходов рабочие вскрыли карстовую полость, заполненную ещё одним пятиметровым слоем твёрдых коммунальных отходов. К объекту пришлось подключить не только стандартную технику, но и специализированные землеройные машины, – рассказал исполнительный директор фирмы-оператора ТБО «Экосервис» **Радик Хисмутдинов**.

Прошедшая зима принесла перемены и в деревню Ун-

же-Павинская Таборинского муниципального района. Здесь впервые региональный оператор ЕМУП «Спецавтобаз» начал сбор твёрдых коммунальных отходов. Проехать авто-транспорт в деревню может только по зимнику. Поэтому многие отходы отправляются за 150 км на тавадинский полигон в морозы. С наступлением распутицы накопление мусора идёт в деревне, и трактор собирает его от домов. Труднодоступным территориям разрешено накапливать отходы до 11 месяцев.

– По решению собрания жителей ранее мы складировали мусор на местной свалке, огороженной забором. А куда ещё нам его было выносить? Надеюсь, что следующей зимой будет оборудована удобная площадка, и отходы станут вывозиться регулярно, – пояснил глава Унже-Павинского сельского поселения **Алексей Белоусов**.

Таборинские деревни, находящиеся по соседству – Озерки и Пальмино, – также пока справляются с мусором самостоятельно. Летом туда можно добраться лишь по водному пути. Жители до сих пор не верят, что когда-нибудь и к ним приедет мусоровоз.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Североуральским шахтёрам вернули Дом культуры

Галина СОКОЛОВА

В шахтёрском посёлке Черёмухово (Североуральский ГО) – отличный Дом культуры «Малахит», где для самодельных коллективов созданы завидные условия. Но так было не всегда. Пять лет назад в здании царил развал, а работники «сняли углы» в других муниципальных учреждениях. «Областез» узнала, как возвращали ДК рабочему посёлку и почему здесь чтят память ушедшего из жизни депутата Законодательного собрания региона **Анатолия Сухова**.

ЗДАНИЕ. Дом культуры в североуральском посёлке Черёмухово был построен в 1956 году. В те годы здесь набирали силу бокситовые шахты, и для горняцких семей создавалась социальная инфраструктура. За полвека здание пришло в упадок. В 2007-м ДК был закрыт из-за аварийного состояния, сотрудники продолжили свою работу сначала в помещениях местной администрации, затем в даче.

В последние десятилетия рядом с посёлком строилась шахта «Черёмуховская-Глубокая». Её запустили в работу в 2015 году. Анатолий Сухов, представлявший в областном Заксобрании северные города, лоббировал обновление социальных объектов в посёлке. Он считал, что у шахтёров есть особое право на праздник, поэтому необходимо им помочь в восстановлении ДК.

Идея была поддержана губернатором **Евгением Куйвашевым**. Во время очередной поездки в Североуральск в 2016 году глава региона побывал на подземном горизонте новой шахты, поздравил жителей с Днём шахтёрства и поделился ближайшими планами: – Компания «РУСАЛ» платит налоги в Свердловской области, наша задача обеспечить социальную инфраструктуру. Мы с руководством города и рудника и при поддержке депутата Анатолия



Зданию ДК «Малахит» нынче исполнится 65 лет, но выглядит оно молодо и стильно

Сухова принял решение построить ДК в Черёмухово. Уверен, это будет замечательный центр культуры и досуга.

Губернатор не ошибся. 20 миллионов рублей, выделенные из областного бюджета, позволили сделать качественный ремонт здания. Городские власти позаботились о приобретении «кожухов» для сцены, музыкального оборудования, компания «РУСАЛ» подарила кресла для зрительного зала стоимостью 1 миллион рублей. В марте 2018 года поселковый оаг культуры вновь принял артистов и зрителей.

КАДРЫ. Для полноценной работы учреждения культуры нужны не только стены. Всё, как известно, решают кадры. В этом «Малахиту» повезло. След за мужем-производителем из Екатеринбурга в Черёмухово приехала хореограф **Любовь Гаурчиева**, и посёлок стал танцевальной. Дирижёр-хоровик из Североуральска **Нина Федосеева** не захотела скучать на пенсии и собрала в «Малахите» ансамбль «Хорошее настроение».

– Среди исполнительниц педагоги, представительницы рабочих профессий, предприниматель. Все женщины среднего возраста, – рассказывает Нина Федосеева. – Растит «Малахит» и собственные кадры.

– Пришла ко мне несколько лет назад молодая женщина устраиваться уборщицей. Я

ей посоветовала получить образование, что она и сделала. Три года пролетели быстро, и в ДК теперь есть культурорганизатор – **Ольга Смирнова**, – рассказывает директор «Малахита» **Галина Кандакова**.

В учреждении проходят киносеансы и вечера отдыха, работают 24 клубных формирования, которые посещают 202 человека. Обновлённый ДК стал настоящим генератором творческих идей, популярных у жителей. В Черёмухово продают конкурсы местных красавиц, широкие народные гуляния на Масленицу, фестиваль шансона «Угуй и пой душа».

У посёлка – хорошие перспективы, говорит **Елена Балбекова**, председатель североуральской городской думы, фестиваль шансона «Угуй и пой душа».

– Сейчас у нас проживают 5 117 человек. Территория посёлка соседствует с природным заповедником «Денежкин Камень». Планируем сейчас провести ремонт в школе №13 и открыть там «Точку роста». Есть также планы по созданию зоны отдыха возле ДК «Малахит». Я люблю свою малую родину и не собираюсь её покидать.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Проблему неприятного запаха на Химмаше решат до конца года

Технический директор ЕМУП «Водоканал» **Сергей Никифоров** заявил, что до конца 2021 года на Южной аэрационной станции (ЮАС) Екатеринбурга установят современную систему фильтрации и вентиляции воздуха. Это должно избавить жителей Химмаша от неприятного запаха на территории.

ЮАС, рассчитанная только на механическую очистку сточных вод, была введена в эксплуатацию в 1975 году. Предприятие ежегодно принимает около 300 тыс. кубометров хозяйственно-бытовых стоков, 83 процента всех городских стоков. Жители микрорайона Химмаш, вблизи которого располагается станция, уже давно жалуются на неприятный запах, исходящий от предприятия.

12 апреля администрация Екатеринбурга и руководство Водоканала провели пресс-тур для СМИ с выездом на станцию. Сергей Никифоров напомнил, что масштабная модернизация ЮАС началась в 2020 году.

«Начав работы 10 месяцев назад, мы герметично закрываем приточную камеру и каналы, куда поступают сточные отходы. Переоборудование здания, установку современной системы фильтрации и вентиляции с очисткой воздуха завершим до конца года», – передаёт слова технического директора Водоканала пресс-служба мэрии Екатеринбурга.

В список основных задач на ближайшее время входят очистка стоков, удаление и обезвреживание ила, а также обработка кека (образующегося отхода). Главная цель предприятия – сделать всё возможное для комфортного проживания жителей близлежащих микрорайонов. Полная реконструкция станции обойдётся в 6–7 млрд рублей, в этом году будет выделено 600 млн рублей.

Подробнее о ситуации с Южной аэрационной станцией читайте в следующих номерах «ОГ».

Юрий ПЕТУХОВ
Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

ДОКУМЕНТЫ

12 апреля на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Распоряжение Аппарата Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области
● от 09.04.2021 № 10-РА «О внесении изменения в перечень должностей государственной гражданской службы Свердловской области в Аппарате Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области, исполнение должностных обязанностей по которым связано с использованием сведений, составляющих государственную тайну, при назначении на конкурс может не проводиться, утвержденный распоряжением Аппарата Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области от 20.12.2018 № 5-РА» (номер опубликования 29902).

Приказы Министерства культуры Свердловской области
● от 08.04.2021 № 167 «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Свердловской области и урегулированию конфликта интересов в Министерстве культуры Свердловской области» (номер опубликования 29903);
● от 08.04.2021 № 169 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления субсидий из областного бюджета государственным учреждениям Свердловской области, в отношении которых Министерство культуры Свердловской области осуществляет функции и полномочия учредителя, на государственную поддержку производства документальных фильмов социальной значимой тематики, анимационных и короткометражных фильмов для семейной аудитории» (номер опубликования 29904);
● от 08.04.2021 № 170 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления субсидий из областного бюджета государственным учреждениям Свердловской области, в отношении которых Министерство культуры Свердловской области осуществляет функции и полномочия учредителя, на расширение спектра передвижных услуг в сфере культуры и искусства, популяризацию русской культуры» (номер опубликования 29905);
● от 08.04.2021 № 171 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления субсидий из областного бюджета государственным учреждениям Свердловской области, в отношении которых Министерство культуры Свердловской области осуществляет функции и полномочия учредителя, на финансовое обеспечение модернизации и укрепления материально-технической базы государственных учреждений культуры, оснащение современных системными и средствами обеспечения сохранности и безопасности фондов, людей и зданий» (номер опубликования 29906).

Приказы Министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области
● от 06.04.2021 № 1010 «О внесении изменений в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Свердловской области и урегулированию конфликта интересов в Министерстве по управлению государственным имуществом Свердловской области, утвержденное приказом Министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области от 08.02.2021 № 319 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Свердловской области и урегулированию конфликта интересов в Министерстве по управлению государственным имуществом Свердловской области» (номер опубликования 29907);
● от 08.04.2021 № 1032 «Об утверждении Положения о функциональном «телефонном доверии» для сообщения информации о коррупционных проявлениях» (номер опубликования 29908);
● от 08.04.2021 № 1035 «Об утверждении Положения о комиссии по противодействию коррупции в Министерстве по управлению государственным имуществом Свердловской области» (номер опубликования 29909).

13 апреля на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы
Указы Губернатора Свердловской области
● от 09.04.2021 № 189-УГ «Об определении видов разрешенной охоты и параметров осуществления охоты в охотничьих угодьях на территории Свердловской области, за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения» (номер опубликования 29929);
● от 12.04.2021 № 190-УГ «О внесении изменений в Указ Губернатора Свердловской области от 16.11.2007 № 1181-УГ «Об антикоррупционной комиссии Свердловской области» (номер опубликования 29931).

Распоряжение Правительства Свердловской области
● от 12.04.2021 № 147-ПГ «О создании организационного комитета по подготовке и проведению в 2021 году медицинского работника в Свердловской области» (номер опубликования 29932).

Приказ Министерства инвестиций и развития Свердловской области
● от 09.04.2021 № 88 «О внесении изменений в приказ Министерства инвестиций и развития Свердловской области от 07.05.2019 № 119 «О создании комиссии по рассмотрению заявок на предоставление субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, на поддержку народных художественных промыслов в Свердловской области» (номер опубликования 29930).

Приказы Министерства здравоохранения Свердловской области
● от 12.04.2021 № 747-П «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственным бюджетным и автономным учреждениям Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляются Министерством здравоохранения Свердловской области, субсидии на выплату ежемесячной денежной компенсации части расходов на оплату жилого помещения по договору найма (подарима) жилых помещений отдельным категориям граждан из числа медицинских работников, в том числе на компенсацию ранее произведенных расходов на указанные цели» (номер опубликования 29933);
● от 12.04.2021 № 748-П «О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения Свердловской области от 25.02.2021 № 330-П «Об утверждении перечня субсидий на иные цели в разрезе аналитических ходов, присвоенных им для учета операций с субсидиями на иные цели» (номер опубликования 29934).

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».